
Ministerie van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport 

Directie Voeding, 
Gezondheidsbescherming 
en Preventie 

Aan Staatssecretaris JPS eadline: 18-02-2026 

Ontworpen door 

Datum Document nota 
(ter beslissing) Kamervragen ov: aksmaatregelen Kenmerk 

4339032-1093768-VGP 
Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

Het Kamerlid van Houwelingen (FvD) vraagt naar de bijdrage van (relatief) 

recente tabaksmaatregelen voor het bereiken van enerzijds de beoogde doelen 

maar anderzijds ook naar de neveneffecten. Verder wordt u gevraagd of u 

aanvullend onderzoek wilt doen hiernaar. 

2. Geadviseerd besluit d 
Akkoord gaan met de beantwoording van de Kamervraag. 

3. Kernpunten 

De vraag is beantwoord door te verwijzen naar een onderzoek van het RIVM, het 

Trimbos-instituut en de Douane. Het RIVM heeft in 2024 een doorrekening van de 

afzonderlijke acties uit het Nationaal Preventieakkoord (NPA) gepubliceerd. 

Daarbij werd geconcludeerd dat door de acties en maatregelen uit het NPA het 

percentage rokende volwassenen in 2040 ongeveer 2 tot 3 procentpunt extra daalt 

ten opzichte van het referentiescenario zonder deze maatregelen. Het Trimbos- 

instituut heeft in 2022 naar deze maatregelen gekeken en concludeerde dat deze 

direct of indirect bijdragen aan het verlagen van de rookprevalentie onder 

volwassenen en jongeren. Verder wordt verwezen naar een onderzoek van het 

RIVM en de Douane over de bijeffecten van recente significante 

accijnsverhogingen en het smaakjesverbod voor e-sigaretten. De conclusie is dat 

geen aanvullend onderzoek nodig is. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er is de afgelopen jaren een breed politiek draagvlak voor verdergaande 
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tabaksontmoedigingsmaatregelen. In het nieuwe coalitieakkoord is afgesproken de 

initiatieven rondom de rookvrije generatie te continueren en de leeftijdsgrens voor kenmerk 

het kopen van rookwaren van 18 naar 21 jaar te verhogen. 4339032-1093768-VGP 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is brede maatschappelijke steun voor het ontmoedigen van roken, vapen en het 

gebruik van andersoortige nicotineproducten. 

c. _Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

n.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t, 

e, Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

n.v.t. 

f._Juridische aspecten haalbaarheid 

nvt. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Het antwoord is gebaseerd op eerdere Kamerstukken die breed zijn afgestemd. 

Voor dit antwoord heeft geen aparte afstemming plaatsgevonden. 

h. Toezeggingen 

n.v.t. 

í.__Fraudetoets 
nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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